

巧剪剪出百喜 老汉喜迎奥运

说起剪纸,人们总爱想起这样的场景:两鬓花白的大娘,盘腿坐在炕上,哼着小曲儿,手握剪刀,瞬间,一幅精美的“窗花”呈现在眼前。在中牟县郑庵镇大汾店村,今年65岁的袁铁栓老汉用长满老茧的双手,向人们展示了一幅幅形态各异的双喜剪纸,其中人物、花鸟、楼阁、亭台、山川、河流等,一幅幅栩栩如生,精美绝伦。袁老汉说:“为迎接奥运会,我创作了一百幅不同样式的双喜,表达自己的心声。”

走进袁老汉家,立刻被一种浓郁的乡土风情所包围,各种各样的剪纸贴在墙上、玻璃上、家具上,只要家中有空地,他就将自己最满意的剪纸挂在眼前。“我不是艺术家,也不是剪纸高手,只是喜欢这些剪纸,每当看到它们我心里就踏实。”袁老汉不仅喜欢剪纸,还喜欢各种各样的娱乐活动。两年前,他在大汾店村组织起了30多人的秧歌队,逢年过节村民们都要跳一跳,乐一乐。去年

他又在家里开办了“夕阳红艺术展览室”,开设了政治展、教育展、成果展、开心展四个展室,内容有《五哥放羊》、《海娃智送鸡毛信》、《战天斗地保丰收》、《中牟西瓜圆又甜》、《大白蒜乘上专列走九州》等。他用红纸、彩纸、挂历剪贴出一幅幅优美的图画,把美丽鲜艳的剪纸贴在雪白的窗框或明亮的玻璃窗上、墙上、门上、灯笼上,浓郁喜庆的气氛被渲染得淋漓尽致。

“改革开放好,民富祖国强。迎接奥运会,百喜不重样。”他手指百喜图,显得异常激动和兴奋。每逢农闲时,他还带上作品到学校、集镇上进行展览,深受群众欢迎。

“奥运会在咱中国举办还是头一回,这是举国上下的大喜事,我要用剪纸来表达自己的心声。”去年10月,他开始琢磨要剪出百幅不重样的双喜,迎接奥运会的来到,到今年元宵节前,他完成了全部100幅作品。

本报记者 王思俊
通讯员 校文学



众人栽树他毁林 植树节当晚发生令人痛心的一幕——

腰斩速生杨 桐树被剥皮



本报讯(记者 陈亚洲 实习生 张颖文/图)3月12日晚,新密市牛店镇牛店村东沟组村民新栽的34棵速生杨被人拦腰砍断,另有7棵桐树被剥皮,当地村民义愤填膺地说:“3月12日本是植树节,如今却成了‘毁树节’,实在让人痛心!”

昨天上午10时许,记者接到举报热线后,驱车赶到事发现场。只见在牛店至王庄公路东沟组路段的公路西侧,一片新栽的速生杨被拦腰砍断一大片。牛店村东沟组50多岁的村民马战义,手扶着被拦腰斩断的速生杨惋惜地说:“俺响应政府号召,昨日刚栽好的速

生物,一晚上就被人砍倒了一大片,真可惜呀!”(如图)经现场清点,被毁坏的速生杨共34棵。

正在这时,该村民组的村民冉云峰闻讯来到现场,指着路边沟里的桐树对记者说:“11日晚上,俺家的7棵桐树不知被谁剥了皮,这样的桐树还能活吗?”说着,冉云峰竟然哭了出来。村民们也气愤不已地说:3月12日到底是植树节还是“毁树节”?

随后,记者来到牛店镇林管站进行采访。在场的林业派出所一个姓王的民警告诉记者,目前,此事件正在进一步调查之中,调查清楚我们将对毁树人依法处理。

山村环境更新 扮靓农村新景 新密“换挡提速” 加快城镇化进程

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李绍光 王炎军)昨日,记者在新密马沟村看到,粉墙红瓦,小桥流水;街市繁华,道路通达;建设工地上,机声隆隆,一派繁忙……不经意间,该市小城镇发生了翻天覆地的变化。据介绍,2006年,新密市投资6.2亿元用于小城镇建设,一座座彰显特色的小城镇扮靓了农村美丽的风景。

城镇经济的快速发展和人口的不断集中,对城镇建设提出了新的要求。新密市为尽快改变城镇建设在一定程度上滞后经济发展的现状,为新农村建设构筑持续、快速发展的平台,全面启动了城镇建设工程。该市采取高起点规划、高标准建设、精细化管理,一批基础项目和标志性工程先后建成投用:新修了溱水路东段、密州路等4条主干道,拓宽了开西街、长宁街等6条道路,打通了长兴路、诚信路,使老城和矿区连成一片。中强国际、兴苑小区、兆吉新世界等地产业的人驻加快了人流、物流和信息流的汇聚。近35平方公里的城市框架已经拉开,建成区面积由2002年的15.7平方公里扩展到20平方公里,城区人口由2002年的14万人发展到19万人。

小城镇建设全面提速,为农民带来诸多实惠。如今,超化、刘寨、大槐、白寨、牛店5个乡镇进入国家、省、郑州市级重点镇行列,全市城镇化率达到40.8%。为改善村民出行状况,让乡村对接城市,新密4年累计投资5亿多元,新修和改造各级道路近1200公里,其中村村通830公里,极大地改善了城乡道路通行条件。去年各乡镇累计投资1080万元,新建大型游园广场5个,绿色长廊4条,新增绿化和游乐场6.86万平方米,绿化林带1.18万米;投资1445.4万元,新开通硬化镇区道路7.7公里,整修镇区道路20多公里,安装路灯130多盏,基本实现了镇区街道路平、灯明、树绿、干净、卫生的目标;投资200多万元,新建了一批公厕、垃圾集中回收设施。

据悉,2007年,该市每个乡镇要开通镇区道路硬化面积10000~20000平方米,对辖区内省、市、乡建公路沿线进行道路两侧无垃圾堆积、建筑整洁、绿化良好为内容的综合整治。



罕见眼科肿瘤 昨被摘除

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李绍光 王炎军)核桃一样大的肿瘤不足为奇,可是如果长在眼眶里那可不得了。昨日,一巨型眼科肿瘤被新密市眼科医院成功摘除。

在新密市眼科医院记者见到了患者赵某。他介绍说:一年前感觉左眼外不适,当时没在意,近半年来发现左眼脸外有一肿物。后在多家医院做检查,都不敢保证手术效果,于是抱着试试看的态度来到新密市眼科医院。医院在全面检查病情的基础

上,制定了科学的手术方案,昨日将肿瘤成功摘除。记者看到,摘除后的肿瘤呈枣红色,椭圆形,体积约45×30×40毫米,称重后达7克。据全国眼科学会会员、著名眼科专家杨元璋介绍:眼上长出这么大的肿瘤,在全国甚至世界上实属罕见。

据了解,临床上常见的眼眶肿瘤有良性肿瘤和恶性肿瘤,大部分为良性肿瘤,表现为眼球突出,如发现眼球突出度有差异或某一眼有轻微疼痛时应及时到医院检查。

时评

时政点击

“市长热线欠费停机”是恶讽

据《东楚晚报》报道,湖北省大冶市有市民向记者反映,“我们想找大冶‘市长热线’反映环境遭破坏的问题,可热线老是打不通!”于是记者到电信部门采访,问个究竟,而电信部门拿出一个账单显示,该电话35元月租加上每5元的来电显示费,共计40元,从去年9月份到今年2月份共6个月,欠费240元,因此,这部电话因欠费停机了。

这实在是一种恶讽!

“市长热线欠费停机”,是市政府拿不出每个月40元的电话费?回答绝对是肯定。因为,且不说“全市一年财政收入10多亿元”,就是公款吃喝,恐怕一桌酒席也不止这个数,恐怕去洗一个澡也不止这个数。但是,每个月40元的电话费竟能一欠就是6个月,直至将“市长热线”停机。若不是老百姓向媒体反映,若不是记者“带着问题去采访”,这部“市长热线”就是停到猴年马月,也不会有人问津了。

“市长热线”一向被称为“民声通道”,而“民声通道”竟半年不通,且无人过问,说明“市长热线”纯粹就是一个摆设。由此,人们不禁要问“民声”在这些领导的心里到底有几两重?当然,这个市的领导了解“民声”,可能并不是依靠那个“市长热线”,还有深入基层“访贫问苦”,还有召开大会“集思广益”,还有酒席宴上“亲切接见”,等等。问题是对“市长热线”这样最现代、最便捷的联络方式都能让它一停就是6个月,谁还会相信他们有心思用其他方法了解“民声”呢。或许设立“市长热线”一开始就是“忽悠”百姓,“忽悠”上级。如果设立“市长热线”是不得已而为之,上面叫设,不设不行,或者说兄弟城市都设了,不设就落伍了,为了面子,为了形象,扯根线安部电话了事,因此,至于它的命运如何,任它去了,停机也罢,拆机也罢,随便。倘若是这个态度,这个“市长热线”停机还不错,否则也是白白浪费纳税人的血汗钱。不过,从该市长领导如此对待“市长热线”,倒可以看出他们是怎样对待群众的意见和要求的,是怎样对待民声和民生的。

由“市长热线的欠费停机”,再想到一些地方“市长信箱”的箱锁生锈打不开,个别政府网站的信息长期不更新,网站论坛上官员不回帖等问题,反映出我们的领导干部和领导机关存在的华而不实的官僚主义作风不是个别的,必须引起我们重视。

在十届全国人大五次会议上,温家宝总理在政府工作报告中,特别强调建立和谐社会,强调注重民生。如果对“民声”都不重视,不知道老百姓想什么,不知道老百姓要求什么,怎么能建立和谐社会,怎么能不断地改善民生呢?!我们共产党人、我们人民政府对自己工作的评判,就是看老百姓满意不满意。各地政府的“市长热线”、“市长信箱”、“政府网站”等,都是联系民众、倾听民声切实可行的通道,应该精心办好,没有理由出现任何差错。

但愿“市长热线欠费停机”这件事,能够惊醒一些官员麻木的神经,不要再出现这类恶讽!

王建章

反腐倡廉的冷幽默

今后,党员干部和国家公职人员过生日,子女升学、参军,乔迁新居等,只能请家人到场。这是3月12日延边纪委监察局召开新闻发布会公开的一项反腐倡廉新规定。(3月13日《城市晚报》)

笔者以为,平头老百姓,给父母过生日祝寿也好,给儿女、给自己过生日也好,通常是件很私人的事,参加者,就是家里人而已,一般亲朋好友,很难掺和到里面。官员过生日,大概也是过平常意义上的生日,如今,延边纪委监察局为了反腐倡廉,为了“创造风清气正的社会环境”,竟搞了个这样过生日的规定:宴请庆贺只能在家庭和直系亲属范围内举行,不准邀请单位的同事、上级、下属和与职权有关的单位或个人。宴请超出规定范围均属违纪,要依据党纪政纪有关条款,视情节轻重,给予通报批评或纪律处分。

反腐倡廉管到过生日上,可谓细心。给党员干部和国家公职人员定下只准参加宴请的人,可谓用心良苦。千里之堤,毁于蚁穴。不防微杜渐,非常不得了。一个怀着不可告人目的之人,闯到官员家宴

的酒桌上变相行贿,后果很严重,意志不坚定者,难免不击中。这似乎是此一新规定的“合理逻辑”,是在道德律条又加上反腐倡廉的“具体执行办法”。

然而,这一新规定最可笑之处恰是它的不可操作性。它明明白白就是:既严肃又认真地搞形式主义。如果官员很低调地过生日,而非大张旗鼓,就是请来了“外人”,岂不是天知、地知、当事人知?当下,能收买、敢收买官的人,其手段已达水银泻地,无孔不入之化境,他何必非要跑到生日宴请上?其他地方不能干此勾当?而那些有心收钱敛财的官员,也非要在家里人生生日时,笑哈哈地将钱财收下?小看贪官的智力,只会显示所谓的新规定是小儿科,只能起到让人哑然失笑的冷幽默效果。

延边这个新规定,左看右看都像是等于没规定。从法律观点观照变相受贿的问题,新规定等于没规定的办法。反腐倡廉沦为作秀,做样子,此为新规。无聊之事再议也是无聊,笔者就此停止敲键盘,不再往下说。

罗金羽

漫画:漏网之鱼

吉林省通化县公安局上网通缉嫌犯时,挂错了嫌犯照片,致其多次漏网。(《现代快报》3月12日)

虽说最终在铁路乘警的帮助下,警方将嫌犯捉拿归案。但挂错照片一事却引发网民的强烈指责,要求追查责任人。

娱乐新闻圈有个“漏网之娱”的不规范用语,用于此事却有点意思。那个逃犯每每逢凶化吉有惊无险,肯定大呼庆幸。要是他得知原委,也肯定忍不住要笑出声了:哈哈,警察也有如此不严肃的时候。

最可怜的是那个照片莫名其妙上了通缉名单的人。只要他不是个虚拟的人,就肯定会“气得爆血管”。如果他要去过个说法,警方是绝不可以无心之过搪塞过去的。

不久前有则新闻说,某医生给病人做腿部手术时左右腿搞错;现又闻警方将通缉犯照片挂错。这个社会的幽默可真多啊。



把歌声请回校园

“泉水叮咚,泉水叮咚,泉水叮咚响……”、“走在乡间的小路上……”

每当耳畔听到这样的歌声,我就想到上个世纪的六七十年代——我的学生时代。虽然那个时候没有录音机,没有MP3、MP4,甚至没有电脑、多媒体,可每当预备铃声后的课前10分钟班级合唱,犹如一场又一场春雨,浇灌着一个幼小的心灵,使孩子们的心田始终保持着一片翠绿。

然而,看看现在,孩子们“学习学习再学习,争取考个好成绩,只要你能考第一,爸妈给你买手机”、“学习学习再学习,争取考个好成绩,只要你竞赛得第一,老师一定保送你”,家长和老师的期许与叮咛代替了当初轻快的歌声。音乐依然重要,但那已不属于校园,歌声依然嘹亮,但它只唱响在周末爸妈领进的音乐辅导班里。歌唱成为了作业,快乐的小蝌蚪不知什么时候变得如此无情!精神松弛竟和数学符号、英语字母站在一起成了孩子们的压力!

于是,有人大大地指出,让我们把歌声请回教室。对此,我一百个同意。

歌声是开启孩子们智慧的钥匙。法国大文豪雨果指出,开启人类智慧宝库的钥匙有三把:一是数学,一是语言,一是音符。数学使人学会思维,语言使人获得知识,音符则使人富于幻想。现代最伟大的科学家爱因斯坦说,他在科学上取得的成就,要感谢音乐给他的灵感。爱因斯坦6岁时就跟随父亲学小提琴。从那时起,小提琴就成了爱因斯坦的终身伴侣。“两弹一星”之父钱学森认为,真正的学问产生于科学技术与社会科学及文学艺术交流对接、融会贯通之处……音乐可以丰富孩子们对世界的认识,使他们学会艺术的广阔思维方式,把对艺术的具体感受,与学习中的理性思维联系起来,丰富他们的想象能力,培养创造性思维。

歌声是滋润孩子们心田的雨露,让我们把歌声请回教室。歌声是情感的表达、灵魂的体现。它可以潜移默化地提高孩子们的道德情操和思想境界,美化心灵,提升人格。《我的祖国》曾经使多少人感叹:祖国原来如此的美丽而妖娆!《骏马奔驰保边疆》、《在那桃花盛开的地方》又使多少学子于暗下决心,好好学习,准备为祖国现代化贡献哪怕是一点点微弱的力量。《美丽的草原我的家》,每当那优美的旋律响起,我们仿佛就置身于那蓝天、白云、牛羊和丰茂的草地上;《吐鲁番的葡萄熟了》和《达坂城的姑娘》把我们带进新疆无垠的戈壁滩,高大的胡杨树,悠扬的马头琴,还有美丽的哈萨克姑娘,葡萄、哈密瓜都在展示新疆人民的热情和奔放;“宁夏船啊,两头尖……”唱出了塞上明珠宁夏的美丽富饶;而《阿里山的姑娘》、《外婆的澎湖湾》则告诉我们海峡那边的台湾发生的故事。让我们把歌声请回教室,歌声将使孩子们更爱国、更高尚!

请让歌声回到教室,给孩子们的心灵插上翅膀,让其在蓝天白云中自由飞翔!

闫清景